CURSO DE TEATRO.

MÓDULO 1.

1º aula:

· CONHECIMENTOS BÁSICOS SOBRE TEATRO:
· Colocar em um papel uma letra do alfabeto que você mais gosta, e em seguida procurar formar uma palavra com a ajuda de outras pessoas. 20min.

2º aula:
· Individual – andando sem rumo, no ritmo das palmas do oficineiro ao comando do mesmo fechar os olhos e abrir – abaixar – pontas dos pés. 5min.

· Dividir em pares, os parem terão 10 min. para falarem tudo sobre si mesmo. Depois em roda tomar a personalidade do outro. 25min.

· Espelhos – mímicas/ rir e chorar. 15 min.

· Concentração – Performance “Jovens S.A.” parte do duelo – mostrar concentração antes de montar a performance com duas pessoas. 25 min.

· Divisão em dois grupos para representarem a música “Pai Nosso”. 20 min.

· Apresentação do texto – Tarefa de Casa 

· Relaxamento.

3º aula:

· Uma pessoa começa: Oi, meu nome é Tal e estou fazendo teatro.( e a segunda pessoa ) Oi, meu nome é Fulano e estou fazendo teatro junto com o Tal... 20min.

· Fechar os olhos e seguir o comando do oficineiro: “Quando eu ouço está canção, eu sinto vontade de mexer, então eu mexo os dedos dos pés, é, é. Quando eu mexo os dedos dos pés meus pés também querem, então, mexa os pés e os dedos dos pés, é, é... joelhos... pernas... quadril... peito... braços... mãos... cabeça... fio de cabelo... o corpo inteiro. 10min.

· Passeio cego – de dois em dois, andando lado a lado, uma delas fecha os olhos enquanto a outra de olhos abertos a conduz( revezamento ). 5min.

· Todos deitam e começam a concentrar na sua respiração; colocam a mão acima do umbigo para sentir a respiração; tentar respirar e levantar a mão; todos sentados, explicar sobre o diafragma. Fazer o som de tsss, tsss. Respiração cachorrinho – respiração ofegante - Ticauaca. 20min.

· Individual – fixar-se em um ponto na parede, começa falando baixinho e a cada palma do oficineiro, dar passos para trás e ir aumentando o tom de voz. Dupla – começa conversando com o companheiro com o tom de voz baixo e a cada palma do oficineiro, dar passos para trás e ir aumentando o tom de voz. 10min.

· Aponte – caminhando sem rumo, ao comando do oficineiro, parar de frente há uma pessoa, fixar nela por um tempo, e ao comando, voltar a andar sem rumo, quando o oficineiro gritar APONTE, aponte para a pessoa que você tinha fixado. De três pessoas. 15min.

· Todas as pessoas sentadas, uma vai ao meio e começa a falar sobre uma pessoa que está na roda e chama-a no centro e começa a dialogar. 20min.

· Criar uma casa e seus móveis e objetos( mímicas ). 10min.

· Relaxamento.

4º aula:

· Onda – de mãos dadas um começa a fazer ondas e os outros acompanham. 10min.

· Maçã – imaginar uma maçã sobre sua cabeça e alonga-se para tentar pega-la, logo após soltando-se relaxando o corpo. Movimentos faciais – mexer: olhos, boca, língua, etc. Andar no compasso das palmas do oficineiro. 10min.

· Desenhar um circulo no centro, e dizer que o circulo representa o palco, um mundo, onde ao toque do oficineiro um ira no centro do circulo e falará qualquer coisa, e  os outros ao verem uma pessoa no circulo a cercará e ira “secá-la” com os olhos, a do centro tem que dominar a situação. 20min.

· Explicações sobre o posicionamento e movimentação no palco:

· Não dar as costas para o publico; podendo somente quando o personagem exigir esse mecanismo. O público necessita vivênciar a emoção do ator através das expressões faciais. Não deixar haver buracos no palco; que acontece quando os atores usam apenas um lado do palco; ficando ao ator a atenção e a percepção para tampar esses buracos quando existirem. Balança de palco. Espaço cênico. 20min.

· Movimentar-se pelo espaço cênico ocupando espaço, observar tudo, depois caminhar de olhos fechados, parar e dizer onde acha que está. 10min.

· Dividir em duas colunas e ao sinal, cruzarem o centro. Começar uma estória usando as pessoas para criar cenário e personagens. 20min. 

· Entrar no meio da roda, e fazer uma estátua, os outros em seguida criar um sentido na cena. 20min.

· Relaxamento.

MÓDULO 2.

1º aula:
· Puxa-puxa: uma no meio de duas pessoas em posição de equilíbrio, com os braços abertos, as duas pessoas seguram os braços da do meio e puxam de lodo para outro lentamente. 10min.

· Imaginar que está numa selva e fazer caretas de um animal com seu som característicos. 5min.

· O oficineiro comanda as pessoas determinando através  do cantarolando o tom de voz a ser usado( ex.: Lá, lá, lá...), e os alunos repetirão em seguida; depois o oficineiro pedirá que se forme duplas, onde um ficará de frente para o outro e começarão a conversar, usando um tom de voz diferente do seu. 15min.

· Auto massagem – fixa-se os pés no chão em posição de apoio, flexiona as mãos e de acordo com a ordem do oficineiro, ir massageando as partes do corpo( pés, pernas, coxas, etc. ). 15min.

· Individual – 1-pá/ 2-gol/ 3-cair no chão/ 4-pular. 5min.

· Andando sem rumo certo, o oficineiro dá o comando: abraçar uma pessoa, duas, dez... 10 min.

· Dividir em 2 grupos maiores para criação de quadros parados, a divisão será gradual( e a cada apresentação cada grupo se dividirá em 2 ), temas diferentes. 30min.

· Relaxamento.

2º aula:

· Andar no compasso das palmas do oficineiro. 5min.

· Andando sem direção, seguindo a voz de comando( estátua ), parar e ficar imóvel, em seguida, andar com leves saltos. 5min.

· Tato – duas filas, uma de frente para outra( espaçamento de uma pessoa ), com as mãos para frente movimentando-as como pincéis, as pessoas passarão entre as filas e as pessoas da fila tentarão identificar a pessoa que esta passando( lembrando os alunos do respeito com o corpo alheio ). 25min.

· Formar grupos, e em seguida pedir para que fique apenas uma pessoa na sala, pedir para ela fazer uma estátua, e pedir para outra entrar e fazer a mesma estátua, a que foi imitada senta, e chama outra... 25min.

· Cinema – as pessoas entram no cinema, e reagem de acordo com o gênero do filme( drama, comédia, terror ). 15min.

· Fazer o que o cartão pede. 20min.

· Relaxamento.

3º aula:

· Formar um número com o corpo de 1 a 9. 15min.

· Uma pessoa vai ao meio, faz um som e um movimento qualquer e todos imitam. 10min.

· Caminho de obstáculos – duas filas de frente uma da outra, juntam e forma obstáculos com os próprios corpos, uma pessoa tentará passar pelos obstáculos. 25min.

· Andar sem direção ouvindo a música, em seguida movimentos ritmados de acordo com a melodia. 10min.

· Técnica Samurai – numerar as pessoas onde haja 2 números iguais na roda, ao chamar no entrar as 2 pessoas com personagens. 20min.

· Relaxamento.

4º aula:

· Uma pessoa faz uma careta para todas e faz outra para pessoa do lado que vai mostrar essa para todo mundo... 10min.

· Alongamento. 10min.

· Tato no rosto, dois à dois de frente, tocar o rosto, depois andar de olhos fechados e encontrar o parceiro. 15min.

· Telefone sem fio – com fala e escrevendo nas costas( de 2 em 2 e em grupo). 20min.

· Esteira humana – duas filas uma de costa para outra, deitam de barriga para cima, formando um trilho e com as mãos suspensas, levar uma pessoa até a outra extremidade. 20min.

· Andando sem rumo, parar de frente de outra pessoa, olhar nos olhos e transmitir um sentimento, abraçar e andar novamente... 15min.

· Técnica da rosa – em roda um de cada vez, passando de pessoa em pessoa, movimentar-se conforme a música; fazer para que todos vejam, voltar ao lugar e entregar a outra pessoa com um abraço. 30min.

5º aula:

· Avisem o corpo. 5min.

· Tato das mãos. 15min.

· Observar todos enquanto caminha, quando for pedido, todos pegarão na pessoa da descrição que for falada; chamar uma pessoa a frente, as outras param, perguntam quem está na frente com que roupa tal pessoa está. 20min.

· Grupo de oito pessoas, ombro a ombro, formam um circulo, e uma que fica no centro solta o corpo e as pessoas da roda a segura e a joga de um lado para outro. 30min.

· Uma parte especifica do corpo em alguém( testa com testa, nariz com nariz...). Uma parte da pessoa no grupo, duas partes, três... 10min.

· “EU SOU LIVRE PARA AMAR” – Falar essa frase mudando de expressão: raiva – desapontamento – tristeza – ironia – orgulho – sereno – alegre – amor. 25min.

· Relaxamento.

MÓDULO 3.

1º aula:

· Quando estiverem mais adiantados usar apenas o comando: “Avise o Corpo”, com ou sem auxilio da Música. 5min.

· Onda – de mãos dadas um começa a fazer ondas e os outros acompanham. 5min.

· Retroceder ao tempo – se imaginar no ano 2000, andando na cidade, o que você é – época medieval – há 2000 anos – bárbaros – pré-história – tempo de Jesus... 20min.

· Ser- Estar – grupo de três, dois de frente para um, começam a conversar sobre essa pessoa o que acha dela( troca ). Andando sem direção, parar de frente a outra pessoa; sentar um olhando para outro, uma começa perguntando incessantemente: “Quem é você”. 30min.

· Levar gibis e ou livros infantis espíritas, dividir em grupos para que eles escolham uma estória, ensaiar e a interpretar. 45min.

· Relaxamento.

2º aula:

· Maçã – imaginar uma maçã sobre sua cabeça e alonga-se para tentar pega-la, logo após soltando-se relaxando o corpo. 5min.

· Imaginar que está numa selva e fazer caretas de um animal com seu som característicos. 5min.

· Técnica da emoção – criar o ambiente( música ) colocar uma cadeira no centro e pedir para alguém sentar, as pessoas o cercarão e farão perguntas, que deverão ser respondidas, aumentar o ritmo, e depois as pessoas falarão com carinho e a tocarão. 30min.

· Levar um tema de uma obra, dividir e eles desenvolverão e interpretarão o tema. 45min.

· Relaxamento.

3º aula

· Andar no compasso das palmas do oficineiro. 5min.

· Quando estiverem mais adiantados usar apenas o comando: “Avise o Corpo”, com ou sem auxílio da Música. 5min.

· Em círculo, sentar, pegar um papel e escrever 3 defeitos e 3 qualidades que mais se destacam em você. Ler e separar o papel. Falar que nós não somos isso ou aquilo e sim estamos, e deixaremos, com a evolução moral, de estarmos. 30min.

· Tema livre, onde eles sentarão e escreverão uma peça de começo, meio e fim, para apresentarem no último dia. 45 min.

· Relaxamento.

4º aula:

· Alongamento de 2 em 2. 5min.

· Prepara o ambiente, uma pessoa vai ao centro da roda senta-se, e todos falarão com poucas palavras o que acha da pessoa, pede-se para que ela se levante, retire a máscara e diga quem é ela verdadeiramente. Tempo indeterminado.
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